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RAPORT
întocmit în urma controlului realizat de către Comisiile mixte numite 

prin O.P. nr. 347/01.08.2023 de verificare a stadiului de pregătire al 

unităților școlare pentru anul şcolar 2023-2024



Verificarea stadiului pregătirii unităților de învățământ preuniversitar din județul 

Botoșani pentru începerea anului școlar 2023-2024 a fost realizată de comisii mixte numite 

prin Ordinul Prefectului nr. 347/01.08.2023. Din componența comisiilor mixte au făcut parte 

reprezentanți ai Inspectoratului Școlar Județean Botoșani, ai Direcției de Sănătate 

Publică Botoșani și ai Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Nicolae Iorga” 

Botoșani. 

Verificarea și-a propus a urmări gradul de realizare a premizelor necesare începerii 

anului școlar în bune condiții în județul Botoșani. Acest principal obiectiv, pe lângă 

tematica propusă, a avut rol de îndrumare și consiliere pentru rezolvarea unor aspecte/ 

probleme punctuale identificate în teritoriu la unitățile școlare. 

Acțiunea de verificare s-a desfășurat conform planificării pe zone ale județului și în 

conformitate cu programul stabilit, efectuându-se în baza atribuţiilor specifice fiecărei 

instituții, în perioada 07 august 2023-25 august 2023.

 



La momentul actual, la nivelul județului Botoșani există: 120 PJ învățământ de masă, 2 PJ 

învățământ special, 9 PJ învățământ particular, 7 alte unități (1IȘJ + 6 unități conexe), rezultând un 

total de 138 de unități școlare cu personalitate juridică.

       Reprezentanții DSP Botoșani  au raportat că au verificat115 unități școlare cu personalitate 

juridică, dintre care 99 dețin ASF și 21 unități fără ASF. 

În Municipiul Botoșani toate unitățile școlare dețin ASF. 

     O situație particulară o reprezintă Seminarul Teologic Liceal Ortodox „Sfântul Gheorghe” 

Botoșani -deține ASF, dar este în reabilitare, atât liceul cât și grădinița din cadrul liceului; 

Grădiniţele cu Program Prelungit Nr. 22 și „Șotron” Botoșani - dețin ASF, dar sunt în 

reabilitare totală.
                 



În același context, la Dorohoi funcționează fără ASF Grădinița cu Program Normal Nr. 4 

Dorohoi și Corpul B din cadrul Colegiului Național „Grigore Ghica” Dorohoi, alte situații 

deosebite fiind:

➢ Școala Gimnazială „Dimitrie Romanescu” Dorohoi care este în renovare, elevii vor 

învăța la Grădinița cu Program Normal Nr. 5 Dorohoi;

➢ Grădinița cu Program Normal Nr. 5 Dorohoi – este autorizată, este nou reabilitată, nu s-au 

realizat verificări de comisia mixtă deoarece era o pană de curent pe acea rază, iar sistemul 

de deschidere al ușilor este electric.

➢ F.E.G Education Școala Postliceală – filiala Dorohoi – va învăța la Liceul „Regina Maria” 

Dorohoi;

➢ Școala Gimnazială „Mihail Kogălniceanu” Dorohoi- este în reabilitare, elevii vor învăța 

la Liceul „Regina Maria” Dorohoi și Colegiul Național „Grigore Ghica” Dorohoi;

➢ Școala Gimnazială „Alexandru Ioan Cuza” Dorohoi este în reabilitare, elevii vor învăța 

la Liceul „Regina Maria” Dorohoi, respectiv și Școala Gimnazială „Mihail Kogălniceanu” 

Dorohoi, aflată în reabilitare.

➢ Grădinița cu Program Prelungit Nr. 8 Dorohoi – are ASF nr. 224/14.05.2010, dar este în 

renovare.



Neconformitățile cele mai des întâlnite sunt reprezentate de:

➢ lipsa unui spațiu amenajat corespunzător pentru depozitarea produselor și ustensilelor de 

curățenie, în condiții optime;

➢ lipsa buletinelor de analiză a apei potabile;

➢ lipsa cabinetelor medicale școlare;

➢ lipsa furnizării apei calde pentru spălatul pe mâini al elevilor;

➢ într-un  număr mic de unități s-a constatat că încălzirea claselor de realizează cu ajutorul 

sobelor (Sursa de încălzire pe sobe la corpul B -Liceul „Ștefan D. Luchian” Ștefănești 

este neconformă).

    Motivat de problemele identificate privind apa curentă potabilă s-au dispus măsuri: 

curățirea și dezinfecția fântânilor, efectuarea verificării potabilității apei, montarea de filtre, 

achizițonarea de dozatoare pentru  asigurarea apei potabile în toate unitățile de învățământ 

identificate cu această lipsă și demararea procedurilor de autorizare (exemplu: Havârna, 

Văculești, Cândești și Lozna). Legat de acest aspect, s-au identificat situații când UAT-urile 

nu dețin buletine de analiză a apei pentru sursele de apă cu care se aprovizionează unitățile 

școlare.



În general nu există o evoluție considerabilă față de situația aferentă anului anterior. 

Putem da ca exemplu: UAT Cristinești, UAT Ungureni, UAT Santa Mare care au reușit să 

autorizeze mare parte din cele indicate la controlul anterior, UAT Trușești care a rămas cu 2 

obiective neautorizate sanitar de funcționare, UAT Viișoara, Ibănești, Șendriceni care nu 

mai are școli neautorizate, UAT Rădăuți-Prut, Călărași, Lunca, Manoleasa, Gorbănești care 

mai au câte o unitate școlară de autorizat față de cele constatate anterior, UAT  Bălușeni 

care are o școală în reabilitare, iar toate spațiile în care se va demara anul școlar sunt 

autorizate.

Frecvent, s-a identificat situația în care în urma lucrărilor de reabilitare nu s-au efectuat 

recepția lucrărilor, astfel încât nu s-a procedat la inițierea demersurilor pentru autorizarea 

sanitar de funcționare în noile condiții, îmbunătățite considerabil, de altfel. 

(Ca exemplu: Săveni, Bucecea, Flămânzi, Albești, Brăești, Corni, George Enescu, 

Hlipiceni, Leorda, Suharău, Știubieni și Tudora). În toate cazurile de reabilitare și 

modificare structurală a clădirilor s-a recomandat  solicitarea reautorizării sanitare.



Școli și grădinițe pentru care s-a acordat o atenție deosebită pregătirilor pentru 

începutul anului școlar: Grădinița cu Program Prelungit Nr. 19 Botoșani, Școala 

Gimnazială „Ștefan cel Mare” Botoșani, Școala și Grădinița „Cornestone” Dorohoi, 

Liceul „Demostene Botez” Trușești, alte unități școlare din UAT Albești, Broscăuți, 

Cristești, Curtești, Concești, Darabani, Dersca, Ibănești, Cristinești, Mihălășeni, 

Stăuceni și Tudora.

     În general, s-a constatat că operațiunile de dezinfecție, dezinsecție și deratizare 

urmează a fi efectuate după finalizarea acțiunii de igienizare, până la începerea anului școlar 

2023 – 2024. 

     Spațiu pentru depozitarea laptelui și cornului nu este asigurat ori nu este amenajat 

corespunzător la unitățile: Școala Gimnazială Nr. 1 Văculești, Școala Nr. 3 Ionășeni, Vârfu 

Câmpului, Grădinița cu Program Normal Poiana-Cristinești, Dimăcheni, Hănești, Vlăsinești, 

Adășeni, Mitoc Sulița, Blândești, Albești, Școala Nr. 2 Racovăț-Pomârla, Dângeni, Trușești, 

Coțușca, Lunca, Todireni, Hlipiceni, Mihălășeni, Ripiceni, Unțeni, Vorniceni, Ungureni, 

Santa Mare, Răuseni, Călărași de multe ori fără dotare cu frigider/chiuvetă și apă curentă a 

spațiului de depozitare lapte /corn.



Mai sunt unități de învățământ cu toalete în curte:

Nr. 

crt.
Denumirea unității de învățământ 

Denumirea unității cu 

personalitate juridică 
Stare actuală

1.
Grădinița cu Program Normal Nr. 4 

Plopenii Mari
Liceul Tehnologic Plopenii Mari Există în interior, dar este improvizat.

2.
Grădinița cu Program Normal Nr. 4 

Rogojești

Școala Gimnazială  „Maria Enescu 

Cosmovici” Mihăileni

Se realizează în interior, în decurs de trei luni, din 

fonduri proprii.

3. Școala Primară Nr. 2 Mihăileni
Școala Gimnazială  „Maria Enescu 

Cosmovici” Mihăileni
Este cuprins în proiectul de reabilitare prin HG.

4.
Școala Primară ,,Sfântul Ioan Iacob 

Hozevitul” Horodiștea

Școala Gimnazială ,,Ep. Dr. 

Partenie Ciopron” Păltiniș
Este cuprins în proiectul de reabilitare prin HG.

5.
Grădinița cu Program Normal Nr. 2 

Cuza-Voda

Școala Gimnazială „Dimitrie 

Brândză”  Viișoara

Nu este cuprins nici într-un proiect de reabilitare, lipsă 

fonduri.

6.
Școala Gimnazială „Dimitrie Brândză” 

Viișoara

Școala Gimnazială „Dimitrie 

Brândză” Viișoara

Dotat corespunzător, dar nu există posibilitate de a uni 

cu școala.

7.
Școala Gimnazială „O. Băncilă” Corni -

Corp B

Școala Gimnazială „O. Băncilă” 

Corni

Este închis, securizat, realizat prin proiectul Banca 

Mondială.

8. Școala Primară Nr. 1 Balta-Arsă
Școala Gimnazială „O. Băncilă” 

Corni

Se află la 1 m de școală, fiind dotat corespunzător cu 

apă și toalete.

9.
Școala Gimnazială „Tiberiu Crudu” 

Tudora - Corp B

Școala Gimnazială „Tiberiu Crudu” 

Tudora

Elevii utilizează toaletele din corpul A, este curpins în 

proiectul de reabilitare prin HG.

10.
Școala Gimnazială Nr. 1 Blândeşti Corp 

1 + Corp 2
Școala Gimnazială Nr. 1 Blândeşti

Doar corpul B este cuprins în proiectul de reabilitare 

prin HG.



Nr. crt. Denumirea unității de învățământ 
Denumirea unității cu 

personalitate juridică 
Stare actuală

11. Gradinița cu Program Normal Nr. 1  Talpa Școala Gimnazială Nr. 1 Cândești
Este funcțional, s-au făcut demersuri pentru intabularea 

clădirilor astfel încât să fie incluse în proiecte de reabilitare.

12. Grădinița cu Program Normal Nr. 2 Vițcani Școala Gimnazială Nr. 1 Cândești
Este funcțional, s-au făcut demersuri pentru intabularea 

clădirilor astfel încât să fie incluse în proiecte de reabilitare.

13. Școala Gimnazială Nr. 1 Copălău - Corp B Școala Gimnazială Nr. 1 Copălău Este inclus într-un proiect de reabilitare.

14. Școala Primară Nr. 3 Stanca Școala Gimnazială Nr. 1 Dumeni
Nu este inclus în proiecte de reabilitare, numărul redus și în 

descreștere al copiilor nu justifică investițiile.

15. Gradinița cu Program Normal Nr. 4 Popeni Școala Gimnazială Nr. 1 Dumeni
Este propus spre realizarea toaletei în interior din fonduri 

proprii.

16. Grădinița cu Program Normal Nr. 4 Baranca Școala Gimnazială Nr. 1 Hudești
Toaleta exterioară este blocată, elevii utilizează toaleta din 

coprul A.

17. Școala Gimnazială Nr. 3 Alba - Corp nou Școala Gimnazială Nr. 1 Hudești
Elevii utilizează toaleta din corpul vechi, este cuprin într-un 

proiect de finanțare a toaletei în interior.

18. Școala Gimnazială Nr. 1 Românești - Corp E Școala Gimnazială Nr. 1 Românești

S-au făcut demersuri în privința unirii școlii cu toaleta din 

exterior, dar practic nu există această posibilitate din lipsa 

spațiului (terenului) necesar.

19. Școala Primară  Nr. 2 Frumușica
Școala Gimnazială Nr. 1 Vlădeni-

Deal

Elevii utilizează toaleta din corpul B, care se află în 

conservare. Nu este cuprins în proiecte de reabilitare.

20. Grădinița cu Program Normal Nr. 6 Boscoteni
Școala Gimnazială Nr. 1 Vlădeni-

Deal

Toaleta se află la 2 m de școală, este dotată corespunzător, 

dar nu este inclusă într-un proiect de realizare a acesteia în 

interior.



S-au identificat probleme cu împrejmuirea perimetrelor și securizarea lor:

➢ Școala Primară nr. 3 Pârâul Negru , Grădinița nr. 2 Vlădeni și Grădinița nr. 3 Rogojești nu au un 

perimetru de protecție a elevilor/copiilor; recomandări – construirea/recondiționarea gardului 

împrejmuitor;

➢ Dimăcheni nu exista gard împrejmuitor la terenul aferent scolii si grădiniței;

➢ Școala Gimnazială Nr. 1 Cândești și Grădinița cu Program Normal Vițcani nu au perimetru de protecție 

pentru elevi; recomandări – împrejmuirea cu gard a acestor unități;

➢ Havârna: Grădinița cu Program Normal Nr. 2 Havârna, Școala Primară Tătărășeni  și Școala Primară 

Balinți au perimetrul de protecție a elevilor incomplet ; recomandări  – repararea gardului 

împrejmuitor; Blocarea accesului elevilor în incinta grupurilor sanitare exterioare la Școala Tătărășeni;

➢ lipsă perimetru de protecție pentru elevi ; recomandări -construirea unui gard împrejmuitor pentru 

Școala Nr. 1 Văculești și Școala Saucenița;

➢ Viișoara: Grădinița din Viișoara Mică nu are perimetrul de protecție a copiilor complet;

➢ lipsă perimetru de protecție a elevilor la Școala Lișna , Școala nr. 2 Suharău, Grădinița cu Program 

Normal Nr. 6 Lișna, Grădinița cu Program Normal Nr. 1 Suharău și Școala Profesională „Sfântul 

Apostol Andrei” Smârdan; recomandări – construirea unui gard împrejmuitor;

➢ împrejmuirea cu gard a curții Grădiniței cu Program Normal Nr. 1 Pomârla.



S-au identificat probleme cu împrejmuirea perimetrelor și securizarea lor:

➢ Hilișeu Horia: lipsa perimetru de protectie pentru copii;

➢ Dimăcheni:  nu există gard împrejmuitor la terenul aferent școlii si grădiniței;

➢ Răchiți: finalizarea lucrărilor de amenajare a terenului de joacă și împrejmuire cu gard pentru 

delimitarea curții instituției la Grădinița cu Program Normal Nr.1 Cișmea;

➢ la Școala Gimnazială Nr. 1 Copălău e necesară reparația ușilor la grupurile sanitare și securizarea 

spațiului curții;

➢ la Școala Primară Nr.1  Balta Arsă- igienizarea curții, îndepărtarea obiectelor periculoase și 

securizarea cu gard împrejmuitor;

➢ la Școala Gimnazială ,,Raluca Iurașcu” Joldești -delimitarea și securizarea curții școlii prin 

împrejmuirea cu gard;

➢ securizarea capacului fântânii din curtea Grădiniței cu Program Normal „Prichindel” Mândrești.

ASPECTE CU CARACTER DEOSEBIT

➢ Flămânzi: Școala Primară ,,Gheorghe Pricop” Chițoveni - lipsă ASF-lipsă sursă de apă- 

clădire într-o stare avansată de degradare. O singură sală de clasă reabilitată în care 

funcționează o grupă de grădiniță. Toalete interioare fără apă curentă. Curtea grădiniței în 

paragină cu aparate deteriorate.

➢ Vorona-Grădinița cu Program Normal Nr. 3 Joldești- fără ASF- grup sanitar în curte-clădire 

în stare avansată de degradare, condiții improprii desfășurării procesului de învățământ.



Asistența medicală școlară și stomatologică a preșcolarilor și elevilor se 

asigură în cabinetele medicale și stomatologice aflate în  grădinițele și 

școlile din județul Botoșani. 

   Cabinete medicale și puncte de lucru la nivelul județului Botoșani sunt în 47 de 

unități de învățământ, număr insuficient. Luând în considerare prevederile art. 82 

alin. (4) din Legea  nr. 198/2023 a învăţământului preuniversitar care stabilește:  

„În cazul în care nu există cabinete medicale în unităţile de învăţământ 

preuniversitar, conform alin. (1), autorităţile administraţiei publice locale au 

obligaţia să le înfiinţeze până în anul 2030, este necesar a se dispune măsuri de 

informare a autorităților publice locale cu privire la  aceste obligații incidente în 

domeniu.”



RECOMANDĂRI pentru toate unitățile școlare controlate:

➢ efectuarea operațiunilor DDD cu o firma autorizată;

➢ asigurarea de apă potabila pentru elevii din unitățile școlare unde apa nu este potabila, prin 

montarea de dozatoare cu o firma autorizată;

➢ analizarea apei din unitățile școlare, chimic si microbiologic pentru verificarea potabilității;

➢ asigurarea de stocuri suficiente de materiale de curățenie, dezinfecție și pentru igienă 

individuală – igienizarea și păstrarea curățeniei în toate spațiile destinate activității școlare;

➢ efectuarea cursurilor de însușire a noțiunilor fundamentale de igienă a personalului care 

servește laptele și cornul;

➢ vizarea la medicul de medicina muncii a fișelor de aptitudine pentru tot personalul;

➢ asigurarea în unități școlare a spațiului pentru păstrarea în condiții optime a cornului și 

laptelui; 

➢ asigurarea de condiții optime de siguranță a elevilor/copiilor în perimetrul unităților de 

învățământ



Personalul din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență ,,Nicolae Iorga” al 

județului Botoșani au constatat încălcări ale prevederilor legale, după cum 

urmează:

➢ Situaţia clădirilor unităţilor de învăţământ de la nivelul Judeţului Botoşani care funcţionează 

fără autorizaţie* de securitate la incendiu: 31 unități de învățământ;

➢ Nefuncţionarea iluminatului de siguranţă: 43 unități de învățământ;

➢ Stingătoare de incendiucare nu sunt verificate periodic, de către personal atestat, astfel încăt 

acestea să asigure criterile și nivelurile de performanță prevăzute de reglementările tehnice de 

referință: 7 unități de învățământ;

➢ Instalaţia de stingere cu hidranţi interiori şi/sau exteriori, neverificată potrivit reglementărilor 

tehnice, de către persoane autorizate: 16 unități de învățământ;

➢ Instalaţia de detecție și semnalizare, neverificată potrivit reglementărilor tehnice, de către 

persoane autorizate: 43 unități de învățământ;

➢ Nu au fost întocmite contracte de mentenață cu personal autorizat ANRE, în vederea efectuării 

lucrărilor periodice, privind exploatarea în siguranță a centralelor termice și aparatelor de 

măsură și control din cadrul instalațiilor termice la următoarel instituții: 18 unități de 

învățământ;



➢ Coşuri de evacuare a fumului necurăţate periodic cu personal autorizat: 13 unități de 

învățământ;

➢ Instalaţii electrice interioare și prizele de împământare neverificate, potrivit reglementărilor 

tehnice, de către persoane autorizate A.N.R.E.: 9 unități de învățământ;

➢ Lipsă verificarea instalaţiei de protecţie împotriva trăsnetului (IPT): 9 unități de învățământ;

➢ Nu se asigură dotarea în tablourile electrice generale ale unităților de învățământ, a unui 

dispozitiv de protecție cu curent diferențial rezidual – DDR, care este obligatoriu pentru 

unitățile de învățământ, conform prevederilor art. 4.2.2.8 din Normativul de proiectare, 

executareşiexploatare a instalaţiilorelectriceaferenteclădirilor, indicativ I 7 / 2011: 6 unități de 

învățământ;

➢ Au fost constatate improvizații și defecțiuni în exploatare a instalațiilor electrice interioare 

clădirilor pentru învățământ: 19 unități de învățământ;

➢ Grădinițele organizate în construcții etajate nu sunt prevăzute cu scară exterioară de 

evacuare (a etajului), indifferent de numărul scărilor interioare, contrar prevederilor 

prevederilor art.4.2.107. din Normativ P 118 / 1999: 5 unități de învățământ;

➢ Pe căile de evacuare și casele de scări ale instituțiilor de învățământ sunt amplasate elemente 

decorative – lambriuri, din materiale combustibile care în caz de incendiu, degajă fum și gaze 

fierbinți, punând în pericol utilizatorii clădirii, contrar prevederilor art. 4.2.102. din 

Normativul P118/1999: 47 unități de învățământ;



➢ Nu se asigură evacuarea fumului și a gazelor fierbinți în caz de incendiu, de pe casele 

de scări: 6 unități de învățământ;

➢ Nu se asigură protecția la foc de minimum 30 de minute pentru golurile de comunicare 

cu podul clădirii, contrar prevederilor art.2.4.39 din Normativul P118/1999: 7 unități de 

învățământ;

➢ Au fost demontate ușile de pe casele de scări, astfel că nu sunt respectate prevederile 

art. 4.2.104 din Normativul P118/1999 unde clădirile de învăţământ  etajate  vor avea 

casele de scări de evacuare închise, conform normativului, indiferent de numărul 

nivelurilor supraterane ale acestora: 8 unități de învățământ;

➢ Nu se asigură întreținerea elementelor de limitare a propagării focului și de etanșare la 

fum și gaze fierbinți, contrar prevederilor pct. 3.8.4 și 4.2.96 din Normativul 

P118/1999: 2 unități de învățământ;

➢ Nu se asigură distanțele de siguranță și conformare la foc conform Tabelului 2.2.2. din 

Normativul P118/1999: 1 unitate de învățământ;

➢ Planurile de evacuare a persoanelor în caz de incendiu, întocmite pe baza schiței 

nivelului, nu sunt amplasate /întocmite corespunzător: 19 unități de învățământ.



Verificările efectuate de Inspectoratul Școlar Județean Botoșani au vizat 

normarea de personal, starea și aspectul fizic al claselor, asigurarea 

mobilierului școlar și a  manualelor, cataloagelor și altor tipizate specifice.

        Cea mai mare parte a unităților de învățământ preuniversitar din judeţul 

Botoşani sunt pregătite pentru începerea noului an şcolar 2023-2024, lucrările 

de igienizare fiind în curs de finalizare la majoritatea unităților verificate. 

Unitățile de învățământ nu au putut obține autorizația sanitară de funcționare 

cauza principală o constituie nepotabilitatea apei, fie amplasarea grupurilor 

sanitare în exterior, fie clădirile sunt în curs  de reabilitare/ modernizare/ 

extindere și nu s-a efectuat recepția lucrărilor. Din cele constatate și discuțiile 

cu reprezentanţii unităților de învățământ se poate concluziona că nu există 

situaţii care să împiedice debutul anului şcolar. Se impune întreprinderea 

măsurilor corespunzătoare remedierii, de urgenţă, a disfuncționalităților 

constatate care ar putea pune în pericol securitatea persoanelor (elevi, cadre 

didactice, personal angajat, etc). 
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